
 

Ανακοίνωση 

Νέα Οργανωτική ∆οµή Οµίλου ΕΧΑΕ 

28 Ιουνίου 2007 – Ο Όµιλος ΕΧΑΕ σε µία προσπάθεια να αντιµετωπίσει τις 

προκλήσεις που προβάλλουν στο σύγχρονο ανταγωνιστικό περιβάλλον των 

Ευρωπαϊκών Κεφαλαιαγορών όπως αυτό διαµορφώνεται από τις κοινοτικές 

ρυθµίσεις, όπως η MiFID και ο Κώδικας ∆εοντολογίας (Code of Conduct) που 

έχουν υπογραφεί, έχει συνδυάσει τη µεταφορά και συγκέντρωση των υπηρεσιών 

στο νέο µας κτίριο, µε την αναβάθµιση της ποιότητας και παραγωγικότητας των 

υποδοµών του, που εξυπηρετούν την εύρυθµη λειτουργία των χρηµατιστηριακών 

αγορών του. 

Η αναδιοργάνωση των υπηρεσιών του Οµίλου όπως αυτή αποφασίστηκε βασίζεται 

κυρίως στην ενοποίηση των λειτουργιών υποστήριξης και εξυπηρέτησης της 

Αγοράς και στην Ανάπτυξη (Business Development) νέων υπηρεσιών/προϊόντων 

σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. 

Οι αλλαγές που προκύπτουν από την αναδιοργάνωση των υπηρεσιών του Οµίλου 

είναι οι εξής: 

Α. Γενική ∆ιεύθυνση Λειτουργιών 

Η Γενική ∆ιεύθυνση Λειτουργιών όπως διαµορφώνεται έχει στόχο: 

1. Τη συγκέντρωση όλων των λειτουργιών (operations) που σχετίζονται µε την 

διαπραγµάτευση την εκκαθάριση και τον διακανονισµό των αγορών που 

υποστηρίζει ο όµιλος σε µία επιχειρησιακή µονάδα, η οποία θα υποστηρίζει τα 

προϊόντα και τις αντίστοιχες υπηρεσίες και θα εξυπηρετεί τα µέλη του 

Χρηµατιστηρίου και τους Χειριστές ΣΑΤ. 

2. Τη συγκέντρωση των εργασιών εξυπηρέτησης των εταιριών καθώς επίσης και 

των υπηρεσιών πληροφόρησης προς την αγορά, σε µία επιχειρησιακή µονάδα.  

3. Την αυτόνοµη ανάπτυξη µονάδας Εξυπηρέτησης Επενδυτών, ώστε: 

α) να διακρίνεται διαχειριστικά από το clearing και settlement των αγορών 

του οµίλου και να µπορεί να εξυπηρετήσει και άλλες αγορές ή δράσεις 

των ΕΠΕΥ (π.χ. Internalization, MTFs), 



 

β) να αναπτύξει ένα δίκτυο πανελλαδικής εµβέλειας, µέσω του οποίου θα 

παρέχονται υπηρεσίες στους επενδυτές (κληρονοµιές, κοινοί λογαριασµοί, 

ειδικός λογαριασµός κ.λ.π.) 

Β. Γενική ∆ιεύθυνση Ανάπτυξης Προϊόντων και Υπηρεσιών 

Η Γενική ∆ιεύθυνση Ανάπτυξης Προϊόντων και Υπηρεσιών όπως διαµορφώνεται 

έχει στόχο: 

1. Την δηµιουργία οργανωτικής µονάδος για την Ανάπτυξη & Προώθηση  

Προϊόντων, η οποία θα λειτουργεί µε ένα δυναµικά διαµορφωνόµενο 

µηχανισµό, που θα προγραµµατίζει και θα υλοποιεί τα διάφορα έργα του 

Οµίλου που αφορούν προϊόντα.  

2. Την δηµιουργία οργανωτικής µονάδος για την Ανάπτυξη & Προώθηση νέων 

Υπηρεσιών όπως αυτές αποφασίζονται από τον Όµιλο (νέες υπηρεσίες προς τις 

εισηγµένες εταιρίες, τεχνολογική πλατφόρµα X-NET, υπηρεσίες προς τις 

κεφαλαιαγορές της Ν.Α. Ευρώπης -SEEMEA). 

Σήµερα η ανάπτυξη των παραπάνω προϊόντων και υπηρεσιών αυτών παρέχεται 

από διαφορετικές οργανωτικές µονάδες. 

Ο Όµιλος δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή και βαρύτητα στην ανάπτυξη και προώθηση 

των προσφεροµένων προϊόντων και υπηρεσιών, στελεχώνει τις ανωτέρω 

οργανωτικές µονάδες µε προσωπικό που έχει τις απαραίτητες δεξιότητες και 

ικανότητες. 

Στην Γενική ∆ιεύθυνση Ανάπτυξης Προϊόντων και Υπηρεσιών θα υπάγονται η 

∆/νση Τεχνολογικών Συστηµάτων & Υπηρεσιών του Οµίλου, η ∆/νση ∆ιεθνών 

Σχέσεων, καθώς επίσης και το Χρηµατιστηριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης. 

Γ. Γενική ∆ιεύθυνση Εταιρικών Λειτουργιών 

Η οργανωτική δοµή της Γενικής ∆ιεύθυνσης Εταιρικών Λειτουργιών πέραν της 

ενσωµάτωσης του Τµήµατος ∆ιαχείρισης Κτιρίων στο Τµήµα ∆ιοικητικής 

Υποστήριξης της ∆/νσης Ανθρωπίνου ∆υναµικού & ∆ιοικητικής Υποστήριξης και του 

Τµήµατος ∆ιαχείρισης ∆ιαθεσίµων στο Τµήµα Προϋπολογισµού, Ελέγχου και 

Αναφορών της ∆/νσης Οικονοµικής ∆ιαχείρισης, παραµένει ως έχει. 

Όλες οι παραπάνω αλλαγές θα απαιτήσουν πιο στενή συνεργασία των 

εργαζοµένων του Οµίλου ώστε να επιτευχθούν οι απαιτούµενες συνέργειες ώστε 

να υλοποιηθούν οι στρατηγικοί του στόχοι και να δηµιουργηθεί προοπτική εξέλιξης 

στο προσωπικό.  

Οι λειτουργίες του συστήµατος ΟΑΣΗΣ (τµήµατα της ∆/νσης Λειτουργίας Αγοράς) 

θα ενσωµατωθούν οργανωτικά µετά την µετάπτωση των συστηµάτων και τη 

µεταφορά  στο νέο κτίριο η οποία θα πραγµατοποιηθεί όταν ολοκληρωθούν οι 



 

απαραίτητες δοκιµές. Το Call Center µεταφέρεται οργανωτικά στο Τµήµα 

Υπηρεσιών Πληροφόρησης της ∆/νσης Εξυπηρέτησης Εκδοτριών και θα 

µεταφερθεί στο νέο κτίριο µε την µετεγκατάσταση των συστηµάτων. Τέλος 

επισηµαίνεται ότι οι επικεφαλής των οργανωτικών µονάδων επιφορτίζονται µε το 

σηµαντικό έργο για τον σχεδιασµό και την διαµόρφωση των νέων διαδικασιών 

ώστε να αξιοποιείται το νέο οργανωτικό σχήµα και να υποστηρίζουν τις προκλήσεις 

που διαµορφώνει το δυναµικά εξελισσόµενο περιβάλλον των ευρωπαϊκών 

κεφαλαιαγορών.  

 

Σπύρος Ι. Καπράλος 
∆ιευθύνων Σύµβουλος ΕΧΑΕ 
 

-----τέλος----- 

Επικοινωνία: 

Συµεών Σπύρου ∆/ντης Στρατηγικού Σχεδιασµού, Επικοινωνίας & Σχέσεων 
µε Επενδυτές 

 +30 210 336-6934 

Στέλιος Κωνσταντίνου Προϊστάµενος Τµήµατος Σχέσεων µε Επενδυτές & 
Στρατηγικού Σχεδιασµού 

 +30 210 336-6708 

Ή µέσω email:  Investor-Relations@helex.gr  


